

2月8日，G60沪昆高速上，市民丁先生驾车从长沙返回邵阳时，遇上久违的阳光。

受访者 供图



扫码看视频

迎着阳光，回家过年！记者多方连线冰雪过后的“暖心路”“放心路”

冰融了，路通了，到家了，团圆了

连日来，湖南经历新一轮低温雨雪冰冻天气。雨雪冰封了道路、折断了树木、损毁了电力通信，但无法阻挡游子回家的路。2月8日，农历大年二十九，装载着对亲人、爱人、友人的期盼，又一波拼搏了一年的人潮踏上了归途。尽管做好了堵在路上的心理准备，但让人惊讶的是，返乡之路却出奇畅通。油门轻踩，过往种种甩在身后，此时此刻只为团圆。

越往前走路面越干 越往前开阳光越大

2月8日，凌晨刚过，在长沙某三甲医院工作的欧女士一家就踏上了返乡之路。欧女士老家在张家界，以往回家都是丈夫开车，但考虑到今年天气不好，她早就购买了高铁票。“一票难求，春运的火爆程度超乎想象。”欧女士笑着说，自己各种加速包用上，最后也只买到了加价的一等票。

就在一家人准备前往高铁站时，欧女士的丈夫下意识看了下导航，意外发现高速不仅通了，沿途竟然还全是绿的。欧女士告诉记者，不带丝毫犹豫，她直接退票，丈夫则把行李搬到了自家车的后备箱，“一路风驰电掣，凌晨4点钟就到家了。”

欧女士介绍，是夜，路面却没有结冰，路面的雪早被推到了道路两侧，堆得很高，“可以想见除冰铲雪队伍付出了多么大的努力，才让我们的回家路变得温暖。”

“一路畅通无阻，基本能顶限速走。”2月8日12时许，丁先生从学士收费站上长潭西高速，转沪昆，他明显的感受是，路上货运车辆少了很多。他告诉记者，出发时导航显示湘潭段有一起事故，预计会拥堵40分钟，但经过的时候事故已经处理完毕，只是车流比较大。

“前半段路面还有点潮湿，越往南走，路面越干，越往前开，阳光越大。”丁先生开心地说，原本做好了堵车准备，还带了好多吃的，结果很顺畅，他们带着两个小朋友，走走停停，也只花了4个小时就到了邵阳南。“快到家时还出太阳了，离家越近太阳越大。不仅一家人团聚，还有久违的太阳相迎，真是让人

身心愉。”

除雪除冰保通保畅 他们一直冲锋在前

连日来的低温雨雪天气，叠加春节人员返乡高峰，给人们的出行安全带来诸多不利影响。不过，冰雪虽冷，人心炽热。一幕幕暖心场景，一场场守望相助，一次次全力以赴，让春运回家路变成“暖心路”“放心路”。

据介绍，湖南高速全力以赴除冰除雪保通保畅，全力以赴组织救援保障服务。2月8日，经过各方努力，湘西、怀化、张家界、常德、岳阳、益阳、邵阳、娄底等受雨雪冰冻天气影响较大的市州，高速公路积雪基本清除，道路恢复正常通行，各大收费站基本解除管制，无滞留人员，全省高速公路运行态势总体可控。

据统计，1月31日至2月7日，全省高速公路累计消耗融雪剂22940吨（含49吨液体融雪剂），累计消耗机械设备台班10812个台班，人工工日12782个工日，累计投入安全锥桶849123个、标志牌20101块。

面对极端灾害天气，全省公安机关闻令而动、尽锐出战，保春运护民安，连续奋战在冰雪一线。2月1日以来，全省公安机关日均出动警力6.1万人次，救治受困群众79240人次、受困车辆51879台次。

冰雪中，一抹动人的“消防橙”一直温暖着你我。据了解，从2月2日至2月8日10时，湖南省消防共接警情1593起，其中火灾扑救883起，抢险救援710起。其中处置低温雨雪冰冻灾害相关警情212起，共出动3287台车辆、19521人次，除雪铲冰清障等其他救援100起，营救疏散群众85人。

自2月1日以来，全省住建系统累计排查整治在建工地隐患700余条；迅速开展各类抢险近7000次，保障城市供水安全稳定；各地环卫设施设备正常运转，并制定应急措施。

■三湘都市报全媒体记者
李成辉 王智芳 田甜 杨洁规 卜岚 魏灿
见习记者 李致远

冰凌压枝！全省城管拯救“超载”树木



扫码看视频

三湘都市报2月8日讯 连日来，受连续冻雨加降雪侵袭，湖南部分道路出现绿化树木枝干被冻雨雪压断、倒地状况，导致车辆和行人无法通行。今日，记者从湖南省住建厅获悉，在省住建厅的部署下，各地城管部门积极应对低温雨雪冰冻天气，对绿化带、行道树的枯枝等问题进行排查，及时清除冰雪积压产生的树木断枝等，减少对群众出行的影响。

“冰凌亮晶晶的，虽然好看，但是感觉也挺危险的。”2月8日，在长沙市岳麓区一小区内，市民纷纷感慨。该小区车库出口被一根断树枝挡住了去路，物业人员进行了紧急清理。

近日，湖南面临2009年来最强寒潮，多地降下大雪。除地面积雪外，树枝也面临大雪、冰凌压头的窘境。2月2日晚，常德市普降大到暴雪，截至2月6日，共出动除冰人员800余人次、各种车辆150台次，共修剪、清运断枝300处，扶正行道树200余株，消除各类安全隐患300余处。

此外，益阳中心城区主次干道也出现了较大面积行道树枝折断。为及时处理相关情况，截至2月7日下午，益阳市园林部门已出动14支队伍1200余人次，清理枯枝断枝2500余车。

■文/视频 全媒体记者 卜岚 通讯员 尉蔚 廖磊 吴怡

硬核抗冰！10万余人次环卫工行动



扫码看视频

三湘都市报2月8日讯 “连日来，长沙处处都能看到身穿橙色服装的环卫工人的身影，他们成为雪夜中的一抹亮色。”长沙市民莫女士在朋友圈感慨道。今日，记者从湖南省住建厅获悉，我省自今年低温雨雪冰冻天气发生以来，已累计组织10万余人次环卫工人，出动1万余台环卫设备，保障主次干道畅通，确保生活

活垃圾日产日清。

“已有路面结冰情况，请各区马上撒盐处置！”2月5日清晨，天还未亮，长沙市环卫工人早已披着风雪上岗，对路面进行撒盐防冻，撒盐车、除雪车等多种装备上路开道，为上班路和春运路保畅。开福区各重要路段已经第一时间铺设了麻袋，防止行人滑倒。

常德市共出动3600多名一线环卫工人全员上岗开展清雪作业，全力保障道路畅通，其中有1400名环卫工人重点对桥梁、商圈、安全岛、天桥、公交站点周边路面进行除雪除冰，对公厕、中转站进出口做好防滑措施，全力保障主要路段路面群众和车辆通行正常。

“接到雪情后，张家界市城管部门连夜行动，对城区所有桥梁进行撒盐除冰作业，紧急出动6支应急队伍，应急车辆48辆、撒盐机3台、调派大中型除雪车等车辆设备13台次，对主城区76条主次干道、38座城市桥梁进行抗冰防冻工作。”张家界市城管局局长宋登双介绍。

■文/视频 全媒体记者 卜岚 通讯员 廖磊 李焱婕